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2005 年高数（上）期末 

一、解答下列各题（每小题 6 分，共 60 分） 

1. 计算极限
 

0

sin 1
lim

sin

x

x

e x x x

x x

 


. 

2. 设  2 21
1 ln 1

2 2

x
y x x x     ，求dy . 

3. 设  
2

0

0

,       

,

x x x
f x

ax b x x

 
 

 
在 0x 处可导，求常数a和b . 

4. 判定级数
 

1

1

1

3

n

n
n

n







 的敛散性。若收敛，是条件收敛还是绝对收敛？ 

5. 设  y y x 由方程  1 ln yy x y e    所确定，求 y  

6. 设  f x 连续，且满足  
3 1

0

x

f t dt x


 ，求  26f ？ 

7. （注意:学习《工科分析》者做第（1）题，其余的做第（2）题） 

（1） 将    , ,f x x x     展开成以 2 为周期的傅里叶级数. 

（2） 求   3 22 3 12 1f x x x x    的极值. 

8．计算不定积分
24 ln

dx

x x
  

9.  计算定积分
1

0
arctan xdx  

10. 求曲线
2 1,y x  直线 0, 0, 1y x x   所围成的平面图形绕 y 轴旋转一周所产

生的旋转体的体积. 

二、（8 分）试证明不等式 0,
2

x
 

 
 

时，
3

tan
3

x
x x   

三、（9 分）将函数   2

1

2 3
f x

x x


 
展成 3x  的幂级数，并指出收敛区间. 

四、（9 分）已知  f x 在 12x  的邻域内可导，且  
12

lim 0
x

f x


 ，  
12

2005
lim

2x
f x


  .
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求极限
 

 

12

12

3
12

lim
12

x

t

x

t f u du dt

x

 
  



 
. 

五、（8 分）（注意:学习《工科分析》者做第（1）题，其余的做第（2）

题） 

（1） 求微分方程    
2

2 21 2 1x y xy x    的通解； 

（2） 求幂级数
0

1

!

n

n

n
x

n






 的收敛域及和函数. 

六、（6 分）设  f x 在  0,1 上连续，在内可导，且    0 1, 0 0f x f   ，证明：

   
2

1 1
3

0 0
f x dx f x dx  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

2006 年高数（上）期末 

一、解答下列各题（每小题 6 分，共 60 分）  

1. 计算极限 .
sintan

lim
30 x

xx

x




 

2. 设 









2
tan

2

1
arctan

x
y ，求dy . 

3. 设  













0,1

0,

2 xx

xe
xf

x

，求   
2

1
1xf . 
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4. 判定











 

1

2

2

1

2

1

n

n

n n

n
的敛散性. 

5. 设  xyy  由方程  yxy  tan 所确定， 求 y  . 

6. 计算不定积分
 
 


dx

e

e
x

x

2

2

1

1
. 

7. 将     ,,2  xxxf 展开成以 为周期的 Fourier 级数. 

8. 将函数  
23

1
2 


xx

xf 展开成 4x 的幂级数，并指出收敛区间. 

9. 求微分方程
xexyyx 43  的通解. 

10. 设曲线  0,02  xaaxy 与
21 xy  交于点 A ，过坐标原点o 和点 A 的直线与曲

线
2axy  围成一个平面图形，问 a为何值时，该图形绕 x 轴旋转一周所产生的旋转体

的体积 

最大. 

二、（8 分）试证明不等式：当 0x 时，   1xx . 

三、（9 分）设   dtexf
x

t




2
2

1
，求  

1

0
dxxxf . 

四、（9 分）一物体在某一介质中按
3ctx  作直线运动，已知介质的阻力与物体速度的

平方成正比，计算物体由 0x 移动到 ax  时克服阻力所作的功. 

五、（9 分）（注意:学习《工科分析》者做第（1）题，其余的做第（2）题） 

（1） 证明：级数






1

2
n

nxn 在区间上  , 一致，而在  ,0 上不一致收敛. 

（2） 求级数
 



 1 31

1

n
nn
的和. 

六、（5 分）设    baxxf ,,0  ，证明：  
   

2

1

2

bfaf
dxxf

ab

ba
f

b

a













 
  

 

 

2
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2007 年年高数（上）期末 

一、解答下列各题（每小题 6 分，共 60 分）  

1.计算极限
 

0

ln 1 1
lim .

arctan

x

x

e x

x x

  


             2.设

2arctan 1y x  ，求dy . 

3. 设

2

0
.

sin 1 0.

t
u

y

x e du

e t y

 

   

 ，求
0

.
x

dy

dx 

 

4.判定级数
1 4 3n

n

n

 
 的敛散性. 

5.计算反常积分
 1

.
1

dx

x x




  

6. 设  2ln 1x x  为  f x 的原函数，求   .xf x dx  

7.将  
1  0 / 2

0  / 2

x
f x

x



 

 
 

 
展开成以 2 为周期的傅里叶正弦级数，并求此级数分别在

3

2
x  和

5

2
x  两点的收敛值. 

8.将函数   lnf x x 展开为 2x  的幂级数，并指出其收敛域. 

9.求微分方程    
7 / 2

1 2 1x y y x    的通解. 

10.求抛物线
25x y 与

21x y  所围图形的面积. 

二、（9 分）若函数  

21

cos , 0

             , 0

t

x
e dt

xf x x

a x


  





在 0x  点可导，求a和  0 .f   

三、（9 分）在曲线  0xy e x  上求一点  0

0 ,
x

x e


，使得过该点的切线与两个坐标

轴所围平面图形的面积最大，并求出此最大面积. 
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四、（8 分）半径为 R 的半球形水池充满水，将水从池中抽出，当抽出的水所作的功为

将水全部抽出所作的功的一半时，试问此时水面下降的深度 H 为多少？ 

五、（8 分）求幂级数  
1

1 n

n

n n x




 的和函数并求出级数
 

1

1

2n
n

n n




 的和. 

六、（6 分）已知函数  f x 在 0, 上可导，且并满足等式 

     
0

1
0

1

x

f x f x f t dt
x

   
  ，求并证明：    1   0 .xe f x x     

 

 

 

 

 

 

 

 

2008 年高数（上）期末 

一、解答下列问题（每小题 6 分，共 60 分） 

1． 计算极限
 

30

2 2
lim

sin

x

x

e x x

x

  
 

2． 设
2

2log arctan
5

xy e x x


   ，求 dy  

3． 设
ln cos

0 ,
sin cos 2

x t
t

y t t t

  
   

   
求

2

2

3

.
t

d y

dx



 

4． 判定级数
1

3

2

n

n
n n





 的敛散性. 

5． 判断反常积分
21

ln x
dx

x



 的敛散性，若收敛，试计算其值. 

6． 计算不定积分
3

2 sin

cos

x x
dx

x . 
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7． 计算定积分

 

1

20
1 x

dx

e
 . 

8． 将函数  
1,0 1

2,1 2

x
f x

x

 
 

 
在[0, 2]上展成以 4 为周期的正弦级数. 

9． 求微分方程
2 3(1 ) ( ) 0y dx x y y dy     的通解. 

10.求由曲线
2 7y x  及

23 5y x  所围成的图形绕ox轴旋转一周而成的旋转体的体积. 

二、（9 分）证明：当 0x  时，有      
2 21 [2ln 1 1] 1 4 arctan 2ln 1x x x x x        

三、（9 分）设抛物线  2 0y ax bx a   通过点  1,3M ，为了使此抛物线与直线 2y x

所围成的平面图形的面积最小，试确定 a和b 的值. 

四、（8 分）设一车间空间容积为 10000 立方米，空气中含有 0.12%的二氧化碳（以容积

计算），现将含二氧化碳 0.04%的新鲜空气以 1000 立方米每分钟的流量输入该车间，同时按

1000 立方米每分钟的流量抽出混合气体，问输入新鲜空气 10 分钟后，车间内二氧化碳的浓

度降到多少？ 

五、（9 分）求幂级数
1

1

2 !

n

n
n

n
x

n






 的收敛域及和函数. 

六、（6 分）设函数  f x 在 0x  的邻域内有连续的一阶导数，且
 

 
0

lim 0
x

f x
a a

x
  ，

证明：  
1

1

1
1

n

n

f
n






 
  

 
 条件收敛 

 

 

 

 

 

 

2009 年高数（上）期末 

一、计算下列各题（每题 6 分，共 60 分） 
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1、 求极限limx→0+ x ln( 1 + e
1

x). 

2、 设 y=x√x2 + a2 + a2 ln(x + √x2+a2)，求 dy。 

3、 设{
x = 2t − t2

y = 3t − t3
，求

d2y

dx2
. 

4、 判定级数∑
(λ−℮)2λnn!

nn
∞
n=1 (λ ≥ 0)的敛散性。 

5、 求反常积分∫
arcsin√x

√x(1−x)
dx

1

0
。 

6、 求∫ xarctan x dx. 

7、 ∫ √sin x − sin3x
π

0
dx. 

8、 将f(x) = {
x, |x| <

π

2

0,
π

2
≤ |x| ≤ π

在[−π，π]上展为以 2π为周期的付里叶级数，并指出收敛于

f(x)的区间。 

9、 求微分方程 ydx+(x2 − 4x)dy=0 的解。 

10、 求曲线 xy=1 与直线 x=1,x=2,y=0 所围成平面图形绕 y 轴旋转一周所得旋转体的

体积。 

二、（8 分）将 f(x)=ln(4x − 5)展为x-2 的幂级数，并指出其收敛域。 

三、（9 分）在曲线 y=sinx2(0≤ x ≤ 1)上取点 A（a,sina2）, (0≤ a ≤ 1),过点 A 作平

行于 ox 轴的直线 L，由直线 L，oy 轴及曲线 y=sinx2(0≤ x ≤ a)所围成的图形面积记为S1,

由直线 L，直线 x=1 及曲线 y=sinx2(a≤ x ≤ 1)所围成的图形面积记为S2，问 a 为何值时，

S=S1 + S2取得最小值。 

    四、冷却定律指出，物体在空据点中冷却的速度与物体和空气温度之差成正比，已知

空 气 温 度 为 30 ℃ 时 ， 物 体 由 100 ℃ 经 15 分 钟 冷 却 至

70℃，问该物体冷却至 40℃需要多少时间？ 

   五、（8 分）（学习《工科数学分析》的做（1），其余的做（2）） 

  （1）证明级数∑ x2∞
n=0 ℮−nx在[0， +∞）上一致收敛。 

  （2）求幂级数∑
(−1)n−1(2n−1)

22n−1
∞
n=1 x2n−2的收敛域及和函数。 

  六、（6 分）设 f(x)ϵC2[a, b],试证存在ξϵ[a, b],使 
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                    ∫ f(x)dx
b

a
=(b-a)f(

a+b

2
)+
1

24
(b − a)3fn(ξ) 

 

 

 

 

 

 

2010 年高数（上）期末 

一、填空题 

1. 在抛物线 2xy  上与直线 x+2y=0 垂直的切线方程是_______ 

2. 设 ,
0),1(

0,
)(

2










xxb

xe
xf

ax

在（−∞，+∞）上可微，则 a=____b=____ 

3. 设 f(x)的定义域为（0，+∞），已知 f(1)=1,f ′(x2) = x3,则 f(4)=_____ 

 

二、单项选择题 

1. 设 f(x)在 x=a处取得极值且满足 ,)(2)(

1

)(' dtexfxf

x

a

tfn




 则 f(x)在 x=a处（） 

A 必取极大值    B 必取极小值    C 不可能取极值   D 是否取极值不能确定 

2. 设 a 为常数，则级数





1

2
]

1)sin(
[

n nn

na
（） 

A 绝对收敛     B 条件收敛    C 发散    D 收敛性与 a 的取值有关 

3. 设 ,sin)(),1ln(2)( 2 xxgxxxf  则当 x→0 时 f(x)是 g(x)的（） 

A 同阶但非等价无穷小  B 等价无穷小  C 高阶无穷小  D 低阶无穷小 

 

三、解答下列各题 

1. 设 ),1(
1

ln
)1arctan(

2

2 


 x
x

x
xy 求

dx

dy

x 1
lim  
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2. 设



















)1( 2

0

2

2

tey

duex

t

t

u

，求
2

2

1
dx

yd

t

 

3. 求不定积分   dxee xx )1ln(  

4. 求微分方程
2' 22 xyxy  的通解 

 

四、解答下列各题 

1．（学习《工科分析》者做（1），其余的做（2）） 

   （1）讨论级数






1

2
n

nxn 在[δ，+∞）（δ > 0）上的一致收敛性并求和 

（2）求幂级数






1

1

2

1

n

n

n
x

n
的收敛域及和函数 

2.设函数









21,2

10,1
)(

x

x
xf 在[0,2]上将 f(x)展成以 4 为周期的正弦级数，并指出级

数在 x=5 处的值 

3.设函数











 

0,0

0,sin)
1

(sin
)(

0

2

x

xdtt
xxf

x

求 )(' xf 并讨论 )(' xf 在 x=0 处的连续性 

4.计算反常积分 dx
e

xe
I

x

x











0

2)1(
 

5.一抛物线 cbxaxy  2
通过(0,0)(1,2)两点，且 a<0.确定 a,b,c 的值与 x 轴所围图形

D 的面积最小？并求此图形 D 绕 Y 轴旋转一周所得旋转体的体积. 

 

五、设函数 f(x)在闭区间[a,b]上连续，在开区间（a,b）内可导，且 )(' xf >0，若极限

ax

axf

x 




)2(
lim

0
存在，证明在(a,b)内存在点ξ，使

)(

2

)(

22





f
dxxf

ab
b

a





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2011 年高数（上）期末 

一、填空（每小题 4 分，共 16 分） 

1. f(x)={
sin2x

x
,                          x < 0

3x2 − 2x+ k,           x ≥ 0
 在 x=0 连续，则常数 k =      

2.∫ (1 + x)√4 − x2
2

−2
dx =      

3.设∑ anx
n∞

n=1 的收敛半径为 3，则∑ nan(x − 1)
n−1∞

n=1 的收敛半径 R=     

4.
d

dx
∫

sin t

1+cos2t
dt

x2

0
=       

二．单项选择题（每小题 4 分，共 16 分） 

1.设周期函数 f(x)在(-∞，+∞)内可导，其周期为 4，且limx→0
f(1)−f(1−x)

2x
=-1，则曲线 y=f(x)

在点(5，f(5))处的切线的斜率为(    ) 

A. 2                    B.-2                  C.1                    D.-1 

2.对于常数 k>0，级数∑ (−1)n−1 tan(
1

n
+

k

n2
)∞

n=1 (    ) 

A.绝对级数          B.条件收敛          C.发散         D.收敛性与 k 的取值相

关 

3.f(x)=
(x2+x)(ln|x|) sin

1

x

x2−1
的可去间断点的个数是(    ) 

A.0                    B.1                    C.2                   D.3 

4.设I1 = ∫
tanx

x
dx

π

4
0

             I2 = ∫
x

tanx
dx

π

4
0

，则(    ) 

A. I1>I2>1              B.1>I1>I2              C. I2>I1>1             D.1>I2>I1 
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三．计算下列各题（每小题 6 分，共 54 分） 

1.求极限limx→0
arctanx−x

ln(1+2x3)
 

2.计算积分∫
xsinx

cos5x
dx 

3.求定积分∫
lnx

√x
dx

4

1
 

4.设{
x = ∫ udu

t2

1

y = ∫ u2lnudu
1

t2

 t>1，求
d2y

dx2
 

5.求微分方程的通解：xy’-3y=x4ex 

6.将函数 f(x)=|x|, |x| ≤ π展开成付里叶级数 

7.在抛物线 y=x2(0≤x≤8)上求一点，使得过此点所做切线与直线 x=8 及 x 轴所围图形面

积最大 

8.将函数 f(x)=
x+4

2x2−5x−3
在 x=1 处展开成 x-1 的幂级数并指出收敛域 

9.(学习《工科数学分析》者做(1)，其余的做(2)) 

(1)设广义积分∫ f2(x)dx
+∞

1
收敛，证明广义积分∫

f(x)

x
dx

+∞

1
绝对收敛 

(2)计算∫
arctanx

x3
dx

+∞

1
 

四.(8 分)求幂级数∑
xn−1

n2n
∞
n=1 的收敛域及和函数 

 

五.(6 分)设 f’’(x)存在，且limx→1
f(x)

x−1
=0，记φ(x)=∫ f ′[1 + (x − 1)t]dt

1

0
，求φ(x)在 x=1 的某

个邻域内的导数，并讨论φ’(x)在 x=1 处的连续性 
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2012 年高数（上）期末 

一、填空题（每小题 3 分，共 15 分） 

1．函数
1

1
( ) (2 ) ( 0)

x

F x dt x
t

   的单调减区间为        

2．若 ( )f x 在 0x  处连续且
0

( )
lim 2
x

f x

x
 ，则 (0)f         及 (0)f           

3．若

cos
, 0

2
( )

, 0

x
x

x
f x

a x a
x

x


 

 
  



有可去间断点 0x  ，则a          

4．设
2

, 0
( )

(1 ), 0

axe x
f x

b x x

 
 

 
在 ( , )  可微，则a         ，b          

5．设 0x  时，
2( ) ln(1 )f x ax  与

2( ) sin 3g x x 是等价无穷小，则a          

二、计算下列各题（每小题 8 分,共 72 分） 

1. 求极限
1

ln cos( 1)
lim

1 sin
2

x

x

x






;2.求函数
2

1
2 2

1

5
( ) ( 1 )

3

x
f x x x dx

x 


   

  的单调性和

极值; 

3. 求定积分
3

21

1

1
dx

x x
 ;4. 求微分方程

3 3dy
xy x y

dx
  的通解 ;5. 判定级数

1

1
(1 cos )

n

n
n





 的敛散性;6. 将

, 0
2 2

( )

0,
2

x x

f x

x

 





  

 
  


，展开为以 2 为周期的正弦

级数; 

7. 设由曲线 cosy x （其中 [0, ]
2

x


 ）及 x 轴， y 轴所围成平面图形的面积被曲线

sin ( 0)y a x a  二等分.  

 ①确定 a的值; ②求曲线 cos , siny x y a x  及 0x  所围平面图形绕 x 轴旋转一周

所成的立体的体积.  
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8. 设函数
0

2

( )
, 0( )

, 0

x

tf t dt
xF x x

a x


  





,其中 ( )f x 具有二阶连续导数，且 

(0) 0f  .(1)a为何值时， ( )F x 在 0x  处连续 ;(2)讨论 ( )F x 在 ( , )  上的连续

性. 

9.求幂级数
1

1 2

n

n
n

x

n





 的收敛域及和函数. 

三、（7 分）（学习《工科数学分析》者做（1），其余的做（2））  

(1) 证明函数项级数
1

2 ,nx

n

n






 在区间[ , ) ( 0)   一致收敛. 但在 (0, ) 内不一

致收敛. 

(2) 将函数
2

( )
2 3 2

x
f x

x x


 
在 0 2x  处展开为幂级数. 

四 、 (6 分 ) 设 ( )f x 在 [ , ]a b 上 可 导 ( 0 , 0 )a b  , 且 满 足 方 程 .

2 2( )22 ( ) ( ) ( )
a b

x b

a
e f x dx b a f b



   ， 

证明：存在 ( , )a b  ,使 2 ( ) ( ) 0f f    . 

 

 

 

 

 

 

 

 

              2014 年高数（上）期末 

一、计算下列各题（每题 6 分，共 60 分） 
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1.

xxx

x
x cossin1
lim sin

2

0 

 

2.已知 xdttfx 2cos)(cos

1
 ，其中 )(tf 连续，求 )

2

2
(f 。 

3. )1|(|
1

arcsin

1

1
ln

2

1
2








 x

x

x

x

x
y ，求dy 。 

4.求不定积分

1

dx




xe
。 

5.求定积分 dx
x 2

2

1

3

1

x-1
 。 

6.求微分方程 0)(1 32  dyyyxdxy）（ 的通解。 

7.判断级数







1

2

)0(
!)(

n
n

n

n

ne



的敛散性。 

8.设
20

02

,

,0
{)(






x

x

x
xf ，将 )(xf 展为以 4 为周期的 Fourier 级数。 

9.将函数 )54ln()(  xxf 展为 2x 的幂数。 

10.计算反常积分 dx
x

x
31

ln 。 

二ˎ（9 分）当  1,1x 时，确定函数
)1(||

tan
)(

2 


xx

x
xf


的间断点及类型。 

三（ˎ9 分）设函数 
,0

,sin.
1

sin
)( 0

2











x

dtt
xxf   

0

0





x

x
，求 )(' xf ，并讨论 )(' xf

在 0x 点的连续性。 

四ˎ（8 分）（学习工科分析基础的同学做 2 小题，其余同学做 1 小题） 

1.求幂级数










1

21

3)12(

)1(

n
n

nn

n

x
的收敛域及和函数。 
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2.判断级数


 











1
3 44

2

1
sin

n xn

xn

在 ),( x 上的一致收敛性，并讨论是否可以逐项求导。 

五ˎ（8 分）设曲线
1
l 的方程为 xay ln （其中常数 0a ），曲线

1
l 的一条切线

2
l 过

原点。 

1.求曲线
1
l ，切线

2
l 以及 x轴围成的平面图形的面积。 

2.求此平面图形绕 y轴旋转所成的旋转体的体积。 

六ˎ（6 分）设函数 )(xf 在 ll, 上连续，在 0x 处可导，且 0)0(' f 。 

1. 证 明 ： 对 ),0( lx ， 至 少 ），（ 10 ， 使                  

 ;)()()()(
0 0 




x x

xfxfxtfdttf   

2.求极限 
0

lim
x

。 
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答案 

2005 年 

一、1. 
 

0 0

sin 1 sin cos 2 1
lim lim .

sin 1 cos

x x x

x x

e x x x e x e x x

x x x 

    


 
 

 
0 0

2 cos 2
lim lim 2 cos sin 2

x
x x

x x

e x
e x e x

x 


    . 

2.
2 2

2 2 2

1 1 1
[ 1 1 ] 1 .
2 2 21 1 1

x x x
dy x dx x dx

x x x x

 
       

    
 

3.        
0

2 2

0 0 0 0 0 0 0 0lim , 2 2 , .
x x

f x f x x ax b f x f x x a a x b x 


           ，  

4.参看 2002 年第一题第 5 题，绝对收敛. 

5.
  

1 1
.

1 1

y

y

y
y e y y

x y x y e


      

   
 

6.方程两边求导，    3 3

2

1 1
1 , 1 26 3, 26 .

273
f x x x f

x
         

7.(2)     6 1 2 ,f x x x    驻点为 1 21, 2,x x     12 6,f x x    

   1 0, 2 0,f f    所以极大值为  1 8,f   ，极小值为  2 19.f    

8. 
2 2

ln ln
arcsin .

24 ln 4 ln

dx d x x
C

x x x

 
   

  
   

9. 
1 1

1

0
0 0
arctan arctan 1 ln 2.

1 4

x
xdx x x dx

x


    

   

10.  
1

2

0

3
2 1 .

2
yV x x dx


    

二、设    
3

2 2 2 2tan , sec 1 tan 0, 0, ,
3 2

x
f x x x f x x x x x x

 
          

 
 

    f x 单调增，又    0 0, 0.f f x    



  南卷汇，难卷汇 

 

 

南洋出品，必属精品 
 

17 

三、  
  2

1 1 1 2

2 3 1 1 2 32 3
f x

x x x xx x
   

    
 

 
   

1

1
0

1 1 2 1 1 2
1 [ ] 3

3 2 32 9 92
1 1

2 9

n
n n

n
n

x
x x






 
            

  

   收敛区间为  1,5 .  

四、

 

 

 

 

   

 

12 12 12

12

3 212 12 12
lim lim lim .

6 1212 3 12

x

t x x

x x x

t f u du dt x f u du f u du xf x

xx x  

 
  

 
  

   
 

   
12

2
lim 2005

6x

f x xf x



 
 


. 

五、（2）
 

 
1

lim 0,
n

n
n

u x

u x




 收敛域为  , .   

 
   

 1

0 0 0 1 1

1 1 1 1
1 .

! ! ! 1 ! 1 !

n n n n x n x x

n n n n n

n n
S x x x x x e x x e x e

n n n n n

   


    


        

 
    

六、令              
2

3 2

0 0 0
, 2 ,

x x x

F x f t dt f t dt F x f x f t dt f x      
          

                 2

0
2 , 2 2 0, 0 0 0

x

G x f t dt f x G x f x f x f x G G x        令

             0, 0 0, 0, 0 . 0, 0 0 0.f x f f x x F x F F x         从而  

从而      
2

1 1
3

0 0
1 0,F f x dx f x dx  

   即  

 

 

2006 年 

一、1.    
2 2

3 2 20 0

tan sin sec cos 1 cos
lim lim 2 lim 4

3x x x

x x x x x

x x x  

  
    

                     
2

0

3cos sin 1
lim 6

6 2x

x x

x
   
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2．

2

2

2
2

sec
1 1 1 2sec

2 2 21 4 tan1 tan
22 2

x
x

dy dx dx
xx

 
    

     
 

 

3．            
12 1 0 1

2 1

1 2 2 0

17
1 2 1 6 6

3

x t
xf x dx f t dt x dx e dx e

 
 

  
             

4．  

21
1

lim 2 lim 1
2 2

n

n
n

n n

en
a

 

 
 

            收敛 

5.两边对 x求导：    
 

 
  

2

2 2

2

sec
sec 1      csc 6

1 sec

x y
y x y y y x y

x y


             

 

6.
 

     

2

2 2

1 2
1 3 2 5 2arctan 6

1 1 2 1

x x x
x

x x x

e e de
dx dx x x e c

e e e

  
         

   
    

7.  0 2nb               0
0 0

2 4 3
2 2

a f x dx x dx
  

        

     
 

 20 0
2

0, 2
2 2 2

4 1cos 2 cos 1 1 4
, 2 1

2 1

n

n

n k

a f x nxdx x nxdx
n kn

k

 

  



              
 

 

  
 

 
   2

1

cos 2 14
2 ,

2 2 1k

k x
f x f f

k


 








   


 ,由 Dirichlet 收敛定理知， 

其付氏级数在 ,  上均收敛于    . 6f x   

8.    
1 1 1 1 1 1

2
4 41 2 2 3

1 1
2 3

f x
x xx x

     
  

 

 

 
0 0

1 4 1 4
5

2 2 3 3

n

n n

x x 

 

    
    

   
   1 1

0

1 1
4

2 3

n

n n
n

x


 


 
   

 
     

收敛区间为  4 2. 6x    

9.       
3 3

3 3 33
. 2      5 6

dx dx
x x xx xy y x e y e x e e dx c x e c

x

           
 
  
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10.解

2

21

y ax

y x

 


 
得

1
,
11

a
A

aa

 
 

 
.OA的方程为：  2

1

a
y x

a



 

旋转体体积
 

 
1 2 2 2

2 41
5 20

2
4

1 15 1

a
a x a

V a x dx
a a


 

 
    

  
  

          

 

2

3
2

2 4

15 1

dV a a

da a

 
 


 

得准驻点
0, 4

4.
0, 4

adV
a

ada

 
  

 
 故此时体积最大. 

二、证：设   1 .f x x x      则    1 1 1 .f x x x          

令 0,f   得  1. 3x      

       21 . 1 1 0.f x x f         所以  f x 在 1x  处取得极大值.极大值唯一，

没有极小值.所以  1f 是在  0, 内的最大值.  6 所以  0,x  有    1 0f x f 

移项即可  8      

三               
4

2 2 2
1 1 1

1 1

0
0 0 0

1
2 2 7 1 9

2 2 2 4

xx x x
xf x dx f x d f x e x dx e            

四、因为  

1

3
3 2  3    . 3

dx c
x ct v ct t

dt x

 
     

 
   由题设知阻力

2f kv  

      
2 4

3 2 73 3

0 0

27
6 . 9

7

a a

W fdx fqkc x dx k c a      

五、1.        
3

22     2 ln 2 0.     0 2 2nx nx n

n n nf x n f x n f x n           

 

 
1

122 1
lim 1. 5

22

n

nn

n

n






 




    

所以，函数项级数一致收敛 .  6 对    
1 1 1

, 0, , .
2 2 2

n n

n
x f x

n
        .故

  nf x 在  0, 上不一致收敛于零.从而级数在  0, 上不一致收敛.  9  
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  2.设        
1

0 0

1
2       1 4

1 1

n
n

n n

x
S x S x x x

n x

 

 

     
 

   

      
0 0

ln 1 6
1

x x dt
S x S t dt x

t
     

   

 
 

1

0 0

1 1 1 1 1
8

3 1 3 3 1 3

n

n
n n

S
n n

 

 

   
    

    
   

 
 

0

1 1 3
3 3ln . 9

1 3 3 2n
n

S
n





 
   

  
  

六、因为  f x 在 ,a b 上是凸的，从而过点 0 ,
2 2

a b a b
M f

    
  
  

的切线在曲线的下方，

弦在曲线的上方.  2  

切线为： .
2 2 2

a b a b a b
Y f f x

      
      

    
   

弦为  
   

 .
f b f a

Y f a x a
b a


  


   

b b b

a a a
Y d x f x d x Y d x      

 
   

 ,
2 2

b b

a a

f a f ba b
Ydx f b a Y dx b a

 
    

 
  代入上述不等式！  5  

 

2007 年 

一 1.  
   

 

 
 

2 2

2 20 0 0 0

2

1
1 1 1 1 111lim 2 lim lim lim 4

1 1 1
1

1

x
x x

x x x x

e x x e x exx

x x x x

x

   

           
 




 

 
 

0

1 1
lim . 6

2 2

x x

x

x e e

x

 
    

2.

 
   

2 22

1
5 6

1 11 1

x x
dy dx dx

x x xx

 
   

  
 

3.  sin cos 0 3y ye y t e t y          

 
2

4tdx
e

dt

      
0

0 0 1. 6
x

dy
x t y e

dx 

   ， ，  
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 4.  2
4 3 3n n

n n



   

1

1 3 1
lim 1  

3 3

n

nn

n
p

n


    收敛  6  

 5. 
 

     1
1 1

2 3 2arctan 5 6 .
1 21

dx d x
x

xx x

 
    


   

6.             2

2
2 4 ln 1 .

1

x
xf x dx xdf x xf x f x dx x x C

x
         


    

7.将函数在上作奇延拓. 0.na  2

0

2 2
sin 1 cos

2
n

n
b nxdx

n




 

 
   

 
  

    
1

2
1 cos sin 4

2n

n
f x nx

n









 
 

 
  

2
x


 时，收敛于

1
,

2


3

2
x


 时，收敛于

1
.

2
 

8.  
 

 
1

12 2
ln ln 2 2 ln 2 ln 1 ln 2 5

2 2

n n

n

x x
x x

n





    
             

   
  

  收敛域为  0,4  

9.    
5

2
2

1 1    
1

y y x
x

   


 

           
2 2

5/ 2 2 3/ 2
1 1

2
[ 1 ] 4 1 [ +1 ] 6

3

dx dx
x xy e x e C x x C


           

10.由方程组

2

2

1 5

1

x y

x y

  


 
得交点        

1

2 22

0

5 1 2
, 2     2 1 5 5 6

4 2 3
S y y dy

 
       

 
  

二、  f x 在 0x  可导，  f x 在 0x  点连续，于是  

21

cos

0
0 lim

t

x

x

e dt
a f

x
 


 

即   
2c o s

0
l i m s i n 0 5x

x
a e x


   

 
   

   

2
2

1
cos

cos

20 0 0

0 sin 1
0 lim 7 lim lim 9

2 2

t
x

x

x x x

e dtf x f e x
f

x x x  


     


 

三、曲线
xy e 上一点  0

0 ,
x

x e 的切线方成为   0 0

0 2
x x

y e e x x
       
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  在 x 轴上截距为 01 x ，在 y 轴上截距为    0

01 4
x

x e
  ， 

面积为     0
2

0 0

1
1 0 5

2

x
S x e x

     

  令     0

0 0

1
1 [1 1 ] 0,

2

x
S x x e

      得 0 01 1x x  及 （舍去）  7  

  即在 0 0x  内驻点唯一，所求点为   11, 8e  ，最大面积为  12 . 9S e   

四、取作积分变量，对应的一薄层水，其体积为  2 2 2 (3 )dV y dx R x dx      

把这层水抽出所作的功为    2 2 5dW g R x dx    ， 

故水面下降 H 时作的功为     2 2 2 2 2

0
( ) 2 7

4

H

W H g R x dx gH R H


        

将全部水抽出所作的功为
4( ) .

4
W R gR


 由题设  2 2 2 42

4 8
gH R H gR

 
   ， 

解得  
2

1 8
2

H R    

五、设           1

0 0
1 1 1

1 2 , 1 1
x x

n n n

n n n

n n x xS x S t dt n n t dt n x
  



  

           

      4g x  ，收敛域为      
2

1

0 0
1 1

1. 1 6
1

x x
n n

n n

x
x g t dt n n t dt x

x

 


 

    


    

 求导得  
 

   
 

 
2

2 3

2 2
, 7 1.

1 1

x x
g x S x g x x

x x


    

 
 

 
 3

1

1 1
8 8

2 1
1

2

n
n

n n




 

 
 

 

  

六、变形为：        
0

1 0.
x

x f x f x f t dt       由 f 可导和等式可得， f 二阶可导. 

等式两边对求导得： 

             
1

1 0 2 , 3 . 0 0 1.
1 1

xCe
f x f x f x f f

x x


 

             
  
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故   . 0
1

xe
f x x

x



   


时，        0, 0 1 4 .f x f x f   故  

 

2008 年 

一、1.
 

3 3 20 0 0 0

2 2 2 2 1 1
lim lim lim lim

sin 3 6 6

x x x x x x

x x x x

e x x xe e x xe e xe

x x x x   

       
     

2.
2 1

(2 log 2 )
ln 2

x xdy e dx    

3.

2 2

2

3 3

cos sin cos 1 3
cos , .

sin 6 3x x

dy d y t t t t
t t

dx dx t
 



 

 
     

4. 1 3
lim 1,

2

n

n
n

a

a




  原级数发散  

5. 121 1 1

ln 1 ln 1 1
lim ln lim[ ]

b b
b

b b

x x
dx xd dx

x x x x x



 

   
        

   
    

1 ln
lim 1 1
b

b

b

 
   

 
 

6. 
2 2 2 2

3

2 sin
sec sec sec sec tan .

cos

x x
dx xd x x x xdx x x x C

x
         

7. 

     

1

12 2 20 1 1

1 1 1 1 1
[ln ]

1 1 11 11

xt e e e
e

x

dx t
dt dt

t t t tt t te

  
      

      
    

2 1 1
ln .

1 1 2

e

e e
  

 
 

8.将  f x 作奇延拓，再做周期延拓，显然延拓后的函数满足 Dirichlet 收敛定理的条件. 

 0 0,1,2,na n 

1 2

0 1

2
sin 2sin 1 2cos cos

2 2 2
n

n x n x n
b dx dx n

n

  




 
     

 
   
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      
1

1 2cos cos
2 2 sin 0,1 1,2

2n

n
n

n x
f x x

n












 

     

 

         0,1 1,2

0          0, 2

3
         1

2

f x x

S x x

x


  


 

 


 

9.
21

1

dx
x y

dy y
  


, 

 
1 1 3 4

2 21 1 1 1
1

1 1 3 4

dy dy
y y y y

x e y e dy C y y dy C C
y y


 

    
                   

   

10.    
1 2 2

2 2

0

512
2 7 3 5 .

15
V x x dx      

    

二、令        
2 21 [2ln 1 1] 1 4 arctan 2ln 1f x x x x x x         

       4 1 ln 1 arctan , 0 0f x x x x f        且  

     2

1
4 ln 1 1 0

1
f x x f x

x

 
        

单调减又  0 0f   ， 

故        0, 0 0, 0, .f x f x f f x   从而 单调减，又 故 证毕  

三、  2 1
3 , 3 , 1 .b a y ax a x x

a
      另一交点横坐标为  

   
 

31
1

2

20

1
3 2

6
a

a
A a ax a x x dx

a

 
         

 
  

4

1 21

6

a a a
A a

a

 
   ，解得驻点为 2a   ， 

因驻点唯一，且在驻点处取得极大值，所以在该点也取得最大值，故 2, 3 5a b a      

四、设 t 时刻车间内二氧化碳的含量为   3x t m  

   
 3

4
10 0.04%

10

x t
x t t x t v t v t

 
         

 
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 

1 4

10 10

0 12

dx
x

dt

x


 


 

，解此微分方程得，    10 4, 8, 10 6.96
t

x t Ce C x


    , 

所以 10 分钟后车间二氧化碳的浓度约降到 0.0696% 

五、
 

 
 1

lim 0 1, ,
n

n
n

u x

u x




    收敛域为 ，设和函数为  

0

1

! 2

n

n

n x
S x

n





  
  

 
  

   
1

2

0
0 0 0

1 1 1
0

2 ! ! 2 ! 2

n xn
x

n

n n
n n n

n x x
S x S x dx x xe

n n n

  

  

  
     

 
    

   2 ,
x

S x xe x    

六、由于
 

 
0

lim 0
x

f x
a a

x
  ，   由题设条件知、 

         
1 1

0 0, 0 , , 0, 0
1

f f a f x U f x f f
n n


   

           
   

根据 的保号性，  

故级数收敛，又

1

1
lim 0,

1a

f
n

a f
n

n



 
 

       
 

 发散.从而原级数条件收敛. 

 

          2009 年 

一、1、lim𝑥→0+ 𝑥 ln (1 + 𝑒
1

𝑥) = lim
𝑥→0+

(1+𝑒
1
𝑥)

1

𝑥

= lim𝑥→0+
𝑒
1
𝑥

1+𝑒
1
𝑥

=1. 

 2、dy=（√x2 + 𝑎2 +
𝑥2

√x2+𝑎2
+ 𝑎2

1

√x2+𝑎2
）dx=2√x2 + 𝑎2dx. 

 3、
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=
3−3𝑡2

2−2𝑡
=
3

2
(1 + 𝑡),

𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
=
3

2

𝑑𝑡

𝑑𝑥
=

3

4(1−𝑡)
. 

 4、ρ=lim𝑛→∞ 𝜆 (
𝑛

𝑛+1
)
𝑛
=
𝜆

𝑒
，λ≤e 时，收敛，λ>e 时，发散. 

 5、原式=lim𝜉→0+
𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛√𝑥

√𝑥(1−𝑥)
dx= lim

𝜉→0+
𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛√𝑥 ∣0

1−𝜉
=
𝜋2

4
. 

 6、∫ 𝑥𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛𝑥𝑑𝑥 = ∫𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛𝑥𝑑
𝑥2+1

2
=
𝑥2+1

2
𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛𝑥 −

𝑥

2
+ 𝐶. 

 7、原式=∫ √𝑠𝑖𝑛𝑥 ∣ 𝑐𝑜𝑠𝑥 ∣ 𝑑𝑥 =
𝜋

0
∫ √𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥𝑑𝑥 + ∫ √𝑠𝑖𝑛𝑥(−𝑐𝑜𝑠𝑥)𝑑𝑥

𝜋
𝜋

2

=
4

3

𝜋

2
0
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 8、∵f(x)为奇函数，∴𝑎𝑛=0 

𝑏𝑛 ==
1

𝜋
∫ 𝑓(𝑥)𝑠𝑖𝑛𝑛𝜋𝑑𝑥 =

2

𝜋
∫ 𝑥𝑠𝑖𝑛𝑛𝜋dx =

2

𝜋
（−

𝜋

2𝑛
cos

𝑛𝜋

2
+
1

𝑛2
sin
𝑛𝜋

2
）

𝜋
2

0

𝜋

−π

 

f(x)=
2

𝜋
∑

(−1)𝑛−1

(2𝑛−1)2
sin (2𝑛 − 1)𝑥

∞
𝑛=1 + ∑

(−1)𝑛−1

2𝑛
𝑠𝑖𝑛2𝑛𝑥, 𝑥 ∈ [−𝜋，−

∞
𝑛=1

𝜋

2
）U（−

𝜋

2
，

𝜋

2
）U（

𝜋

2
，π] 

9、分离变量得，
𝑑𝑦

𝑦
=

𝑑𝑥

4𝑥−𝑥2
,积分得 y=C√∣

𝑥

4−𝑥
∣

4
 

10、𝑉𝑦 = 𝜋 ∗ 2
2 ∗

1

2
+∫ 𝜋𝑥2𝑑𝑦 − 𝜋 ∗ 12 ∗ 1 = 2π 

1
1

2

 

二、f(x)=ln[4(𝑥 − 2) + 3] = ln 3 + ln [1 +
4

3
(𝑥 − 2)] 

= 3ln  +




 
1

1 )'6()2(

)
3

4
(

)1(
n

n

n

n x
n

 

1)2(
3

4
1  x ,收敛区间为

4

5
< x 

8

11
)'8(  

由 )10(sin 2  xxy 得：
22' sin,0cos2 xyxxy  在[0,1]上单调递增，（2’） 

所求面积  21 SSS dxaxdxxa
a

a

)sin(sin)sin(sin 2
1

2

0

22   （3’） 

           2sin)12( aa )'3()10(sinsin
1

2

0

2

 
a

a

adxxdxx  

)'5(cos)12(2 2aaa
da

ds
 a,  <

2

1
时，

2

1
,0  a

da

ds
时， 0

da

ds
)'7(  

s（a）在 a =
2

1
处取得极小值，据题意，a  =

2

1
时， s 的值最小。                       

四.设物体在时刻 t 的温度为 T )(t ,由冷却定律及题设条件得， 

)30(  Tk
dt

dT
,  100)0( T ，解之得： )'6(30 ktCeT 代之得， C  70，即 

 

kteT  7030 再由 70)15( T ，得 k = )'7(
4

7
ln

15

1
,即

30

70
ln

4

7
ln

15




T
T  

又 40T ,得 t52 

五
nx

n exxf  2)( ,
nxnx

n enxxexf   2' 2)( ,令 0' nf ,得
n

x
2

  

nxnxnx

n exnnxeexf   22'' 42)( ， )
2

(''

n
f n

)'4(,0  
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x
n

2
为 )(xf n 在[0,  )上的唯一极大值， )'6(

4
)

2
()( 2

2

 e
nn

fxf nn  

n
lim 1

4

1

)(

)( 21  x
xu

xu

n

n 时收敛， 2x 时发散，收敛域为（-2,2） )'2(  

令 )'3(
2

)12()1(
)( 22

1
12

1












 n

n
n

n

x
n

xS  

  












 



x

n

x

n

nndtn

n

n x
t

n
dtts

0
1

0
1

12122

12

1 )'5()
2

()1(
2

12
)1()(  

 


x

x

x
dttS

0 2
)'7(

4

2
)( .故 )(xS )'8(

)4(

28
)

4

2
(

22

2
'

2 x

x

x

x







 

六．方法一：    







b

a

ba
b

ba

ab

tbftafdxxf 2

0
2

2

0
)'3)](()([)(  

=t[ 


 2

0

2
0 )]()([)]()([

abab

dttbftaftbftaf  

=
2

))(
2

(
2t

ab
ba

f 


dttbftaf )]()([ ''   

dttbftafttbftaf
t

ab
ba

f

abab

)]()([
2

1
)]()([

2
))(

2
( ''2

0

''22
0

''
2







 

= ]
2

,0[,)]()([
2

1
))(

2
( 2

0

2'''' ab
dttbfafab

ba
f

ab








  

= )'6](,[,))((
24

1
))(

2
( 3''  


baabfab

ba
f  

方法 2：根据 taylor 公式 

)'2()
2

)((
!2

1
)

2
)(

2
()

2
()( 2''' ba

xf
ba

x
ba

f
ba

fxf











   

 

 

 

)('' xf 在 ],[ ba 上连续，不妨设最值分别为 M 和 m，从而 

 









b

a

b

a
dx

ba
xMdx

ba
xfdx

ba
xm )'4()

2
()

2
)(()

2
( 2''2   

  






b

a

b

a
abfdx

ba
xfdx

ba
xf 3''2''2'' ))((

12

1
)

2
()3()

2
)((   

)'4()
2

()(
2

1
)

2
()()( 2'' dx

ba
xf

ba
fabdxxf

b

a

b

a





  
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故  



b

a
fab

ba
fabdxxf )'6)(()(

24

1
)

2
()()( ''3   

方法 3：设 )(xf 的原函数为 )(xF ，则 

 
b

a

b

a
aFbFdxxFdxxfxfxF )()()()(),()( '''

 

对于函数 ),(xF 有 taylor 公式 

F(b) = F (
a + b

2
) + F′ (

a + b

2
) (b −

a + b

2
) +

1

2
F′′ (

a + b

2
) (b −

a + b

2
)2

+
1

3!
F′′′(ξ)(b −

a + b

2
)2 

= F(
a + b

2
) + f (

a + b

2
) (
b − a

2
) +

1

2
f ′ (
a + b

2
) (
b − a

2
) +

1

6
f ′′(ξ)(

b − a

2
)3 

F(a) = F (
a + b

2
) + f (

a + b

2
)
a − b

2
+
1

2
f ′ (
a + b

2
) (
a − b

2
)2 +

1

6
f ′′(ξ

2
)(
a − b

2
)3 

于 是 ， F(b) − F(a) = ∫ f(x)dx = (b − a)
b

a
f(a+b

2
) +

1

6
[f ′′(ξ1) + f

′′(ξ2)](
b−a

2
)3 , 又

f ′′(x)连续，故必有ξ ∈ [a, b]，使得f ′′(ξ
1
) + f ′′(ξ

2
) = 2f ′′(ξ)。所以，命题成

立。 

 

2010 年 

一.填空：1.y=2x-1. 2.a=0，b=1 3.
5

67
 

二.单选： B C A 

三.1. ..

)1(
lim

12

3

2






 dx

dy
dx

x

xInx
dy

x

 

   2. ,
6

6,2
2

2
2

2

2
3

te

t

dx

dt
t

dx

yd
t

dx

dy





1

2

2

d

d

t
x

y
e6

 

3.原式=

CeeInedxeeIneedeIn xxxxxxxxc   )1()1()1()1()1()1(

 

4.方程变形为

)
3

2
(][,

2

1
' 2

3

2

1

2

1

CxxCdxxeeyxy
x

y
dx

x
dx

x 





 

四.1.（1）

n

n

nx

n

nx

n nxfInnxfnxf   2.)(),022.)('.(2.)( 2
,
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12
2

2)1(
lim

)1(




 













n

n

n n

n

收敛，据 M-判别法知，原级数在

),( 

上一致收敛.令

y
yy

n

nx


 







1

1
,2

0 ，故
2

1 )1( y

y
ny

n

n






 ，即

.
)12(

2

)21(

2
2

22
1 













 x

x

x

x

n

nxn

 

(2)收敛域为[-2,2），令 S(x)=∑
𝑥𝑛−1

𝑛∗2𝑛
∞
𝑛=1  ，则 S（x）=∑

1

𝑛
(
𝑥

2
)𝑛∞

n=1  

[𝑥𝑆(𝑥)]′=
1

2
∑ (

𝑥

2
)𝑛−1∞

𝑛=1 =
1

2
∗

1

1−
𝑥

2

=
1

2−𝑥
 

得xS(x) = − ln(2 − 𝑥) + ln 2，S（x）={
−
1

𝑥
ln (1 −

𝑥

2
) , 𝑥 ≠ 0

1

2
                         , 𝑥 = 0

 

2.将作奇延拓，令 F(0)=0，𝑎𝑛 = 0 

𝑏𝑛 =
2

2
∫ 𝑓(𝑥)𝑠𝑖𝑛

𝑛𝜋

2
𝑥𝑑𝑥 = ∫ 𝑠𝑖𝑛

𝑛𝜋

2
𝑥𝑑𝑥 + ∫ 2𝑠𝑖𝑛

𝑛𝜋

2
𝑥𝑑𝑥

2

1

1

0

2

0

 

                =
𝑛𝜋

2
𝑐𝑜𝑠

𝑛

2
𝜋 +

2

𝑛𝜋
-4

（−1）
𝑛

𝑛𝜋
 

f(x)=∑ 𝑏𝑛
∞
𝑛=1 sin

𝑛𝜋

2
𝑥.     𝑥 ∈ (−∞,+∞)且x ≠ 2k − 1, k ∈ 𝑁+. 

在 x=1 处收敛于
3

2
，故在 x=5 处也收敛于

3

2
，x=2k-1 时收敛于

3

2
. 

3. f’(0)=lim𝑥→0
𝑓(𝑥)

𝑥
= lim
𝑥→0

(𝑠𝑖𝑛
1

𝑥
) ∫ 𝑠𝑖𝑛𝑡2𝑑𝑡
𝑥

0

𝑥
 

=lim𝑥→0[(−
1

𝑥2
) (𝑐𝑜𝑠

1

𝑥
) ∫ 𝑠𝑖𝑛𝑡𝑑𝑡 + (𝑠𝑖𝑛

1

𝑥
) 𝑠𝑖𝑛𝑥2

𝑥

0
] = 0 

lim𝑥→0 𝑓
′(𝑥) = lim𝑥→0[(−

1

𝑥2
) (𝑐𝑜𝑠

1

𝑥
) ∫ 𝑠𝑖𝑛𝑡𝑑𝑡 + (𝑠𝑖𝑛

1

𝑥
) 𝑠𝑖𝑛𝑥2

𝑥

0
] = 0连续 

4.I=∫
𝑥𝑒𝑥

(𝑒𝑥+1)2
𝑑𝑥

+∞

0
= −∫ 𝑥𝑑

1

𝑒𝑥+1
=

−𝑥

𝑒𝑥+1
∣0
+∞+∞

0
+ ∫

𝑑𝑥

1+𝑒𝑥
+∞

0
=-ln 1 + 𝑒−𝑥 ∣0

+∞= ln 2 

5.由抛物线过（0,0）得 c=0，过（1,2）点得 a+b=2，因 a<0 得 b>2. 

于是 S=∫ (𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥)𝑑𝑥 =
𝑏3

6(𝑏−2)2
,

−
𝑏

𝑎
0

令 S’=0，得 b=6. 

故当 a=-4，b=6，c=0 时，面积最小。 

dV=2πxydx(7’)V=2π∫ (−4𝑥3 + 6𝑥2)dx =
27

8

3

2
0

π 

五、∵lim𝑥→𝑎
𝑓(2𝑥−𝑎)

𝑥−𝑎
存在.∴f(a)=0  f(x)>f(a)=0 

令 F(x)=∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡
𝑥

𝑎
, 𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥) > 0,

𝑏2−𝑎2

𝐹(𝑏)−𝐹(𝑎)

𝐶𝑎𝑢𝑐ℎ𝑦
→     

2𝜉

𝑓(𝜉)
. 𝜉 ∈ (𝑎, 𝑏) 
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一.填空：1.k=2. 2.2π 3.R=3  4.  

二.单选：1.B 2.B 3.D 4.B 

三.1.原式= 30 2
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6.因为 f（x）为偶函数， 



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因为 f（x）连续 所以 f（x） xk
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7.过曲线上（x，y）的切线方程为 )(2 xzxy  ，交点为（
2

x
，0）和（8,2x（8-x）

+
2x ）.S（x）=

2

1
（8

2

x
 ）【2x（8-x）+

2x 】.
3

16
.6416

4

3
)( 2'  xxxxS ，x=16.所

求点为（
9

256
,

3

16
）. 
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2
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xf
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2

1
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1
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